
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 866
van ELS STERCKX
datum: 15 juni 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Luchtballonnen  -  Stress bij weidedieren

Met het warme, mooie weer en de zomer die voor de deur staat, is het het ideale 
moment om de luchtballonnen van stal te halen. Momenteel vliegen er bijna dagelijks 
luchtballonnen boven Vlaanderen. Die vliegen soms echter te laag, waardoor er stress 
ontstaat bij weidedieren. In sommige gevallen zijn dieren uit angst door de omheining 
gelopen.

1. Wat is de huidige regelgeving over de hoogte waaraan de luchtballon zich moet 
houden?

2. Worden er controles uitgevoerd op de huidige regelgeving en hoeveel controles zijn 
er in Vlaanderen uitgevoerd in de periode van 2019 tot heden?

3. In sommige gevallen wordt er alcohol genuttigd tijdens een ballonvlucht. 

Is er controle op alcoholgebruik door de ballonvaarder?

4. Zal de minister de regelgeving aanscherpen zodat er minder stress ontstaat bij de 
weidedieren? Zo niet, waarom niet?

5. Welke initiatieven ter zake zal de minister nog nemen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (675), Zuhal Demir 866(), Jo 
Brouns (727)



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 866 van 15 juni 2023
van ELS STERCKX

1. Ballonnen dienen zich te houden aan de restricties die zijn bepaald op de (federale) 
luchtvaartkaart. Sommige gebieden zijn uitgesloten maar die zijn niet 
bestemmingsgerelateerd vanuit de ruimtelijke ordeningswetgeving. Over minimum 
vlieghoogtes specifiek voor ballonnen is ons niets bekend, maar voor vliegtuigen geldt 
dat deze in dichtbebouwde gebieden minimaal 300 meter boven de hoogste hindernis 
moeten vliegen. Boven landelijk gebied geldt een minimale hoogte van 150 meter. 
Bovendien moet er 150 m van een hoogspanningsleiding gebleven worden, zowel 
horizontaal als verticaal. Ballonnen vertrekken en landen ergens (in de regel niet op 
vliegvelden), vaak op landbouwgronden, vrij van hindernissen. Daardoor komen ze 
soms laag over, mogelijk ook over weides met dieren. Zulks is evenwel niet uit te 
sluiten.

2-5.Deze vragen behoren niet tot mijn bevoegdheid, noch tot de bevoegdheid van mijn 
collega-ministers Weyts en Brouns.


